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ad accordare 1! indennità di carica e il sopras-
soldo agii altri ufficiali, saranno tali da persua-
derla ad accettare la mia proposta. 

Quindi io proporrei di aggiungere : " Tenente 
colonnello contabile, vice-direttore dell'ufficio di 
amministrazione dei personali militari vari. „ 

Presidente. Mi mandi scritto il suo emenda-
mento. 

L'onorevole relatore ha facoltà di parlare. 
T a v e r n a , relatore. L a Commissione non vede ra-

gioni speciali per recedere dalla deliberazione 
prosa, l'anno scorso, quando fece la sua proposta 
intorno a questo disegno di legge. Essa riconosce 
certamente grandissimo merito nel vice-direttore 
dell'ufficio dei personali vari, e riconosco che le 
sue mansioni sono importantissime e pregevolis-
sime. Ma non le sembra che siano in lui i caratteri 
spiccati di un capo d'ufficio, nello stesso modo che 
si vedono in quegli altri a cui si accorda questa in-
dennità. Perciò essa, benché le rincresca molto per 
l'ufficiale di cui na parlato l'onorevole Sani, do« 
crebbe persistere nella sua determinazione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
jniiiìstro della guerra. 

Ricotti, ministro delta guerra. Volendo fare una 
questione di principi!, la Commissione ha ra-
gione. Però prego di considerare che il grado più 
elevato nella carriera del personale contabile, sì 
può ritenere esser quello di tenente colonnello (poi-
ché uno solo è il colonnello) ; oltre a ciò i tenenti co-
lonnelli contabili godono tutti il soprassoldo, meno 
quello addetto all'ufficio dei personali varii, quindi, 
per equità, bisognerebbe assegnare a detto ufficio 
sempre iì meno anziano, e cambiarlo tutti i mo-
menti. Mi pare perciò che la Commissione potrebbe 
accondiscendere. 

Presidente. Onorevole Sani, mantiene o ritira il 
emendamento? 

Sani Giacomo. Lo mantengo. 
Vorrei solamente dire una parola di risposta al-

l ' o n o r e v o l e relatore. 
Il suo criterio è giustissimo. Ma se parte dal 

concetto di accordare l'indennità di carica sola-
mente ai capi di ufficio, io rispondo che ci sono 
inolti ufficiali subalterni che godono il soprassoldo. 
Per conseguenza insisto nella mia proposta, e spero 
fihe sarà accolta. 

Presidente. L'onorevole relatore ha facoltà di 
parlare. 

t a v e r n a , relatore,. L a Commissione, in omaggio 
a quanto espose l'onorevole ministro, ed anche alle 
osservazioni autorevolissime dell'onorevole Sani, 
non ingiste nella primitiva sua esclusione del vice-

un 

direttore dell'ufficio di amministrazione dei perso-
nali militari vari. 

Presidente. L a Commissione ed il Ministero ac-
cettano dunque l'aggiunta proposta dall'onorevole 
Sani. 

Onorevole Sani, la sua aggiunta va in fondo 
del capoverso ? 

Sani. Si, signore, in coda. 
Presidente. Leggo dunque il capoverso eoa. que-

st' aggiunta dell'onorevole Sani Giacomo : 

Capoverso m), aggiungere : " Direttore della 
farmacia centrale 5 tenenti colonnelli di stato 
maggiore capi ufficio al comando del corpo di 
stato maggiore l'ufficiale superiore addetto al co-
mando generale dell'arma dei carabinieri reali ; 
tenente colonnello contabile, vice direttore dell'uf-
ficio di amministrazione dei personali militari 
varii „. 

Chi approva questo capoverso, si compiaccia di 
alzarsi. 

(È approvato). 

Capoverso p), togliere le parole i u Plotoni di 
istruzione 

(.È approvato). 

Capoverso s), sostituire : " Ufficiale sostituto 
istruttore dei tribunali militari ed ufficiale sosti-
tuto istruttore aggiunto quando supplisca „. 

(È approvato). 

Capoverso u \ aggiungere : w Maestro addetto 
quale direttore tecnico della scuola magistrale 
militare di scherma, lire 3,000, 

u Maestro addetto quale vice direttore tecnico 
della scuola magistrale militare di scherma, lire 
1,800. 

w Maestri coadiutori presso la scuola magistrale 
militare di scherma, lire 1,200 „. 

Taverna, relatore. Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole relatore ha facoltà di 

parlare. 
Taverna, relatore. Siccome questo capoverso u) 

è nuovo, invece di dire : K Capoverso u) aggiun-
gere „ bisognerebbe dire: u Aggiungere capo-
verso u). ?5 

Presidente. L a parola H aggiungere „ precede-
rebbe le altre : " Capoverso w) 55. 

Taverna, relatore. Perfettamente. 

Presidente. Se non vi sono opposizioni si inten-
derà approvato questo capoverso u \ con la modi-
ficazione proposta dall'onorevole relatore. 

{È approvato^, 


